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Svědomí základem rodinných hodnot a obrany života 
 

V sousedním Polsku vyvolala skandál kauza ředitele Nemocnice Sv. Rodiny ve 
Varšavě prof. Bogdana Chazana. O co šlo? Samozřejmě o záležitost potratu. Jedna 
těhotná žena, u níž lékaři diagnostikovali poškození plodu, počatého ve zkumavce, 
se rozhodla pro interrupci (polská legislativa ji připouští v případě poškození plodu, 
ohrožení života nebo zdraví matky a incestu). Obrátila se na Nemocnici Sv. 
Rodiny, jejímž ředitelem byl známý polský gynekolog a praktikující katolík prof. 
Chazan. Ten odmítl zákrok provést s odvoláním na výhradu svědomí, kterou zákon 
v tomto případě umožňuje, a upozornil pacientku na to, že dítě zemře buď ještě v 
mateřském lůně, nebo krátce po porodu, a nabídl jí maximální lékařskou péči a 
psychické doprovázení. Jenže klientka se prof. Chazana zeptala, jestli neví o 
nějakém jiném lékaři, který by jí potrat vykonal. Ten s odvoláním na výhradu 
svědomí a svou katolickou víru jí odmítl i toto sdělit. Žena poté porodila dítě, které 
za několik dní zemřelo. 
 

A bylo zle. Pacientka prof. Chazana zažalovala, média tzv. hlavního proudu 
spustila kanonádu. Polské zákonodárství sice dává lékaři právo potrat neprovést, ale 
nikoli už právo odmítnout poskytnout informaci o jiném lékaři, jenž tyto zábrany ve 
svědomí nemá. Na Chazanovu obranu se postavili polští biskupové a katolická 
média. Přesto ale primátorka Varšavy Hanna Gronkiewicz-Waltzová, pod jejíž 
kompetenci Nemocnice Sv. Rodiny jakožto městské zdravotnické zařízení spadá, 
prof. Chazana odvolala z ředitelské funkce. Zároveň mu byla vyměřena pokuta 70 
tisíc zlotých. Waltzová se přitom prohlašuje za katoličku. Její rozhodnutí se však 
rovná odpadu od víry. 
 

Celá kauza se dá redukovat na jednoho společného jmenovatele: svědomí. O jeho 
důležitosti a současně o jeho nerespektování v současném světě řekl papež sv. Jan 
Pavel II. závažná slova 22. května r. 1995 při své návštěvě města Skoczowa, rodiště 
sv. Jana Sarkandera. Prohlásil v kázání mimo jiné: „Polsko potřebuje lidi 
svědomí.....Základním problémem je problém mravního řádu. Ten je principem 
života každého člověka a každé společnosti....20. století bylo dobou násilí proti 
lidskému svědomí. Ve jménu totalitních ideologií byly miliony lidí nuceny k 
činnostem proti jejich nejhlubšímu přesvědčení.....Práva svědomí nutno bránit i 
dnes. Pod hesly tolerance se ve veřejném životě a v masmédiích šíří velká, možná 
stále větší netolerance. Pociťují to zejména věřící lidé. Je zřejmá tendence jejich 
zatlačení na okraj společnosti, jejich zesměšnění a hanobení všeho toho, co je pro 
ně posvátné...“ 
 

Prorocká slova papeže světce o svědomí jsou dnes aktuální zejména v otázce 
rodinných hodnot, právě těch, o něž se jedná ve sporu o prof. Chazana. Potrat 
představuje hlavní úder proti rodině, kterou tvoří otec, matka a děti. Zabití dítěte 
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znamená ránu pro rodinu, znamená to, že jedna z jejich buněk, dítě, přestává být 
něčím posvátným. Pokud státní moc, jako v případě prof. Chazana, vnucuje tento 
postoj věřícím katolíkům, kteří, věrni odvěké nauce Církve, toto řešení odmítají, 
potom platí slova Jana Pavla II., že „práva svědomí nutno bránit“. A to i za cenu 
obětí. Prof. Bogdan Chazan je skvělým příkladem statečného katolického křesťana, 
jenž přinesl pro obranu nenarozeného života oběť vlastní kariéry: raději vyhození z 
funkce, než spolupráce při vraždách nenarozených dětí, byť jen formou udání 
adresy „odborníka“, který je ochoten „to“ udělat. 
 

Polský případ prof. Chazana je signifikantní ukázkou důsledků genderové sexuální 
revoluce, o níž píše ve stejnojmenné knize Gabriele Kuby. Potraty, homosexuální 
ideologie, zvrácená sexuální výchova ve školách se již staly téměř „normou“ 
svobodné společnosti. Svoboda svědomí garantovaná ústavou je již v tisících 
případů Evropy a Severní Ameriky pouhým cárem papíru. Prof. Chazan je 
propuštěn z místa jen proto, poněvadž odmítl oznámit klientce, kde se provádí 
potrat, Kanaďanka Mary Wagnerová strávila delší dobu ve vězení proto, poněvadž 
se modlila před potratovými klinikami za nenarozené děti, švédský protestantský 
pastor se octl před soudem, protože citoval v kázání biblické výroky proti 
homosexualitě, psychologové-terapeuti ve Velké Británii a ve Francii přišli o 
zaměstnání, protože homosexuálům řekli, že jejich orientace je léčitelná, v 
Německu řada rodičů byla potrestána pokutou, protože odmítli posílat děti na 
hodiny nemravné sexuální výchovy. A mohli bychom pokračovat. 
 

Braňme práva svého svědomí! - k tomu nás vybízí sv. Jan Pavel II. Dnes jde 
především o rodinu. Katolík, jemuž je tradiční rodina, sestávající z otce a matky, 
kteří jsou si navzájem věrni, a dětí, drahou a prioritní společenskou hodnotou, se 
nesmí podílet na ničem, co směřuje k její likvidaci a je prosazováno státní 
legislativou. „Usque ad effusionem sanquinis...“ - až k prolití krve. Tu po nás 
(zatím) nikdo nežádá, „pouze“ nás vyhazují ze zaměstnání a společensky 
diskvalifikují. Přinést tuto oběť je dnes autentickým vyznáním víry v Ježíše Krista, 
které se blíží martyriu (svědectví) prvotních křesťanů. Prosme Pána na přímluvu 
jeho přesvaté Matky, aby nám dal odvahu takto se chovat a postupovat v 
současném světě. 
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